



就124名中国采金者在加纳被扣事件

中国向加纳提出交涉:文明执法、制止抢劫

据新华社北京6月6日电(记者许栋诚 潘洁)外交部发言人洪磊6日在例行记者会上表示,中国驻加纳使馆负责人已紧急就扣押中方人员一事向加纳总统府高级官员提出交涉,要求加方在治理行动中文明执法,并制止当地居民的抢劫行为。

有记者问,据报道,加纳政府日

前采取清理整顿非法开采金矿行动。中方采取了哪些措施保护当地中国人的合法权益?

洪磊说,近日,加纳政府开展治理非法开采金矿行动,扣押124名中方人员事件发生后,外交部、中国驻加纳使馆高度重视。驻加纳使馆负责人已紧急向加纳总统府高级官员

提出交涉,要求加方在治理行动中务必文明执法,并制止当地居民的抢劫行为,切实避免中方人员安全与合法权益受损。驻加纳使馆已派员对被扣押的中方人员进行了领事探视,送去生活必需品,并安排医务人员对他们进行检查和治疗。经核查,上述人员未发生伤亡情况。

驻加纳使馆已派员赴部分矿区进一步核实了解相关情况。

洪磊表示,外交部再次提醒广大旅加中国公民严格遵守当地法律法规,不从事违法活动。外交部和驻加纳使馆将继续为在加中国公民提供领事保护和协助,保障他们的安全和合法权益。

Q “正躲在可可树林的中国公民,紧急求救!”5日一条百余字的微博,将涉嫌非法采金的中国公民在加纳被抓的消息,迅速传回国内。6日晨,加纳矿山里的中国工人李栋梁在接受《法制晚报》记者采访时称,现在自己和工友躲在深山里不敢出去,而一个工友已经丧命。



当地时间2013年6月,为躲避加纳军警,一些中国采金者在附近的可可树林躲藏 IC供图

现场 军警抓,居民抢

当记者拨通李栋梁的电话后,他说,现在自己和工友躲在深山,躲避军警的抓捕。李栋梁告诉记者,现在深山外面到处都是加纳的部队,他和五名工友只能躲在深山里面,没有吃、没有喝也不敢出去。

“军警抓捕我们,当地的居民趁机抢劫我们,现在我们已经成了受害者。”李栋梁说,由于要躲避外面的军警,不能和记者聊太久,希望记者能帮忙联系大使馆,然后就匆匆挂了电话。



一位躲在深山的中国采金者,扛着用于自卫的枪支,通过手机向朋友报平安

悲剧 一中国工人死亡

刚和李栋梁结束通话不久后,记者接到了遇难者周立松的哥哥周仁忠从加纳打过来的电话。

据他介绍,当地时间5日下午,周立松出门后一直没有回去,直到晚上七点多,电话也一直打不通。

后来,听到有人说周立松被绑到深山里面去了。直到6日早上五点左右,李栋梁和五名工友进入深山老林时,发现有车辆行驶过的痕迹,才发现了周立松的遗体。

“看见遗体的时候,他嘴被毛巾勒住,双手和双腿也被绳子捆住,脖子上有被勒过的痕迹。”遇难者的哥哥说。

周仁忠告诉记者,他们一大家子有七八个人都在加纳从事采金工作,之前有些家人已经回国,现在还剩他和弟弟周立松以及另外两名兄弟留在加纳。

这一通电话就是想再次向记者发出请求,希望帮忙联系使馆,尽快把弟弟周立松的遗体运出来。

解救 使馆找不到求救者

随后,记者联系中国驻加纳大使馆,电话接通后驻加纳大使馆领事保护工作人员语气也显得极为急促,记者立即向他们反映了李栋梁打来求救电话的消息。这位工作人员语气急促地告诉记者,类似这样的求救信息他们已经接到了,由于现场地处山中,信号极为不好,他们很难联系到求救者本人。

大使馆现在出动了相关负责人去前方解决此事,解救被困的中国公民,他们会协同加纳当地的相关组织和机构一同前去现场解决此事。

事件发生后,中国驻加纳大使馆临时办周游斌,紧急约见加纳总统府高级官员,表达中方对加方执法部门在采矿点以外的中方人员聚居点实施搜捕的严重关切,要求加方立即停止类似行动,给予中方在押人员人道主义待遇,保障其安全与合法权益。

加方表示,近期将暂停在非法采矿点以外的地方抓捕非法采金人员,同时为有意回国的中国采金人员提供便利。

追因 对中国人积怨已久

当记者问到,为何加纳政府这次会如此大规模清理外国采金者时,一位经常帮加纳警方以及被加纳警方抓捕的中国人担任翻译的华人莫妮卡说,首先是政治方面的原因,加纳刚刚结束大选,连任总统马哈马承诺将加大力度打击非法采金者。

加纳当地人认为外国采金者导致了当地环境恶化、占了农民的土地,已经与外国采金者形成了很深的矛盾。双方经常会发生冲突,而为了不受到攻击,外国采金者很多时候会鸣枪警示。

“之前也有抓捕中国人的情况,但是规模没有这么大。这次基本上是全加纳范围的,但主要还是在中国人集中的地区。”她说,加纳军警看到中国人就抓,执法非常野蛮。他们也不能躲在当地村落的居民家中,因为躲进去后当地人也会举报。

莫妮卡告诉记者,中国采金者这次除了遭到加纳军警暴力抓捕,当地人还进行野蛮抢劫,已经导致多人死亡。

据《法制晚报》

奥巴马任命新安全顾问
多尼伦下赖斯上

据新华社华盛顿6月5日电(记者王丰丰 孙浩)美国总统奥巴马5日在白宫举行仪式,任命美国常驻联合国代表苏珊·赖斯担任总统国家安全事务助理,接替辞职的多尼伦。这一任命将在下月生效。

奥巴马在讲话中说,多尼伦在过去数年间参与了美国政府所有国家安全政策的制定,其中包括美国安全重心向亚太地区转移。他说,赖斯有能力接替多尼伦,担起国家安全事务助理的重任。

多尼伦在过去4年多时间一直在白宫工作,先后担任总统国家安全事务副助理和助理职务,深度参与美国安全、外交政策制定。赖斯在2008年总统选举时即加入奥巴马阵营,深得奥巴马信任,一度是接替希拉里·克林顿担任国务卿的热门人选。她因在美国驻利比亚班加西领馆遭袭击后涉嫌参与掩盖袭击真相遭到共和党攻击,退出国务卿提名人考察程序。在奥巴马任命她出任国家安全事务助理的消息传出后,重要的共和党议员们表示,将和她在安全问题上开展合作。

无意说出突袭拉丹指挥官信息
美前防长泄密

据新华社电 一份国防部调查报告草案显示,美国前国防部长利昂·帕内塔担任中央情报局局长期间曾经“无意间”向好莱坞电影《刺杀本·拉丹》编剧马克·博尔透露与突袭“基地”组织前一号人物乌萨马·本·拉丹相关的信息。

这份报告说,依据安全准则,帕内塔不能把突袭行动指挥官的姓名公布于众。不过,在一场内部会议中,博尔恰巧在场,因而从帕内塔口中获知相关信息。

一名不愿公开姓名的中情局官员5日说,帕内塔当时并不知晓博尔在场,因此不算触犯安全准则。

2011年5月,美国海军海豹突击队入境巴基斯坦,打死本·拉丹。随后,这场突袭引起好莱坞的兴趣。不少导演和编剧希望能够得到第一手资料,把这段惊险的过程搬上荧屏。

承认屠杀16名阿富汗平民
美屠夫士兵“免死”

综合消息 据美国有线电视新闻网6月5日报道,前驻阿美军士兵罗伯特·贝尔斯于当地时间5日认罪,承认曾于2012年枪杀阿富汗16名平民。贝尔斯认罪后可逃脱死刑的判决,最多被判终身监禁。

在听证会上,贝尔斯承认针对自己的30多项犯罪指控,包括16项谋杀指控。他承认曾于2012年3月溜出位于阿富汗南部哨所,在附近两个村庄挨家挨户进行杀戮。这起屠杀事件导致美国军队与阿富汗盟友紧张关系进一步升级。

贝尔斯无法向法官杰弗里·南希提供有关自己行为的解释,称自己作案时并无动机。美国陆军第一军团司令官罗伯特·布朗和南希都已经接受了贝尔斯的认罪请求。贝尔斯现在面临终身监禁处罚,且不具备假释资格。南希法官将于8月19日对贝尔斯宣判。

除谋杀指控,贝尔斯还承认犯有6项谋杀未遂罪和7项攻击罪,以及非法使用类固醇和酒精等,但他不承认犯有妨碍司法公正罪。